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 “YUMURTA  KABUĞU”
(Tek perdelik komedi)

(Yazan: Ayhan DAYAN) 
Yazım Tarihi: 25 Aralık 2015

ayhandayan68@gmail.com
Sahne Düzeni: Bir masa, birkaç sandalye ve bir masa üzerindeki tabakta haşlanmış yumurtalar bulunmaktadır.
NEŞE YUMURTACIKIZI: (Baygın konuşan biridir) Efenim, efenim! Sevgili Seyirciler! Aslında incir çekirdeği bile doldurmayacak ama kendi kabuğunu fazlasıyla dolduracak yeni bir “Yumurta Kabuğu” programıyla daha sizlerle birlikteyiz. Aylardır eften püften konuları ele alıp, stüdyomuzda enine boyuna tartıştık. Konunun uzmanlarını buraya kadar davet ettik. Sağ olsunlar hepsi de “vini, vidi, gagga gagga vincik”.  
Yani ünlü Roma İmparatoru Sezar’ın dediği gibi “Geldiler, gördüler, sepet sepet yumurtayı yediler ve gittiler.” 

Yine böyle ters bir zamanda, gecenin bu ilerleyen saatlerinde, stüdyomuza davet ettiğimiz uzman konuklarımızla,  şeklinden dolayı ölçmekte zorlanacağımız eni boyu olmayan “yumurta” konusunu bizler yine de enine boyuna tartışacağız. Yumurtayı her yönüyle ele alırken, tartışma konumuz daha çok yumurtanın çıkış noktası olacak. Bu bağlamda yumurtanın mı tavuktan,  yoksa tavuğun mu yumurtadan çıktığı konusuna açıklık getirmeye çalışacağız. 

Sizlere konuklarımızı tanıtmadan önce mesaj göndererek programımıza katılabileceğinizi hatırlatıyor ve e-mail adresimizi vermek istiyorum:   
     yumurtakabugu@yumurta.com
Öte yandan yumurta ile ilgili aklınıza takılan tüm sorularınızı cılk.culk@yumyum.com’a mesajla iletebiliriniz.

Ayrıca feysten, teee vitvit vittırdan mesaj gönderebilirsiniz. 

       Adreslerimiz şöyle:
  facebook.com/yumurtakabugu
       twitter.com/yumurtakabugu

Efenim, bu arada program içinde canlı ve cansız çeşitli bağlantılarımız olacak. 

Hiç zaman yitirmeden şimdi sizlere konuklarımızı tanıtmak istiyorum. Kendilerini teker teker stüdyomuza davet etmeye başlıyorum, efenim.

 Ve ve ve… İşte ilk konuğumuz karşınızda: Tarihçi-yazar ve yumurta bilimcisi Profesör Doktor Sayın Sezai YUMURTASARISI.

(Havalıdır. Gözlüklü, papyonlu, fötr şapkalıdır. Askılı pantalonlu. İçeriye girer, sunucuyla tokalaşır, seyirciye selam verir. Yerine geçer oturur. Tam oturacağı sırada sandalye yerine boşluğa düşer, zorlukla belini tuta tuta doğrulur ve yeniden yerine oturur)


Bir başka değerli konuğum ise beslenme uzmanı, diyetisyen doktor ve aynı zamanda çevre bilimcisi sayın bayan Hüsnüye AKYUMURTA. (Saçı başı dağınık, ilginç giyimli. Garip, şaşkın hareketlidir)
Siz de hoş geldiniz efenim.

HÜSNÜYE AKYUMURTA: Hoş bulduk. Yiyin efendim yiyin. Bol bol yumurta yiyin. Yumurta demek, sağlık demek. Sağlık demek, yumurta demek. Her ikisi de biri biri demek işte canım her neyse. Hem ne demiş atalarımız: 

“Tavaya koydum tereyağı

Çaktım içine yumurtayı” 

NEŞE YUMURTACIKIZI: Yılların yumurta toplayıcısı sayın Ali CILKYUMURTACI da aramızda olacaktı ama sanırım bugün gittiği yumurta pazarından henüz dönemediği için aramıza katılamadılar Gelince o da stüdyomuzda olacak. 

(Tam o sırada arka fondan gürültü patırtılar duyulur. Ardından bağırır)
ALİ CILKYUMURTACI: “Yııı mııırr taaa! Yııı mııırr taaa!” 

(İçeriye girer. Kasketli, kolu sepetlidir)

NEŞE YUMURTACIKIZI: Hoş geldiniz!
ALİ CILKYUMURTACI: (Yeniden bağırır) Yııı mııır taaa! Tavık yımırtası, ördek yımırtası, gaz yımırtası, hindi yımırtası, bıldırcın yımırtası alırıııım. Yııı mııır taaa! Tavık yımırtası, ördek yımırtası, gaz yımırtası, hindi yımırtası, bıldırcın yımırtası saaa taaa rııım!”
NEŞE YUMURTACIKIZI: Hoş geldiniz Ali Amca.

Ali CILKYUMURTACI: (Kulakları oldukça ağır işitmektedir) Bir şey mi dedin hanım gızım?
NEŞE YUMURTACIKIZI: Hoş geldiniz diyorum, hoş geldiniz.

Ali CILKYUMURTACI: Boş mu geldiniz? Hiç boş gelir miyim hanım gızım. Gelirkene iki sepet yımırta getirdim. Çam sakızı, çoban armağanı değil, Yımırtacı Ali Emminden size armağan. Kapıya bıraktım, eve giderkene götür de çoluk çocuk köy yımırtası yisinler, mideleri bayram etsin biyo. 
NEŞE YUMURTACIKIZI: Niye zahmet ettiniz Ali Amcacığım, Ne gereği vardı? Beni mahçup ettiniz.
Alİ CILKYUMURTACI:Ossun gızım ossun. Heç bi şe köy yımırtasının yerini dutmaz. Hazır tavıkları ne etleri ne de yımırtaları bi şeye benzemeyor. Etleri de yımırtaları keçe gibi. Yİ yi, dadı yok duzu yok a gızım. Yoksa sen hazır yımırta mı yiyorsun? Eyer köy yımırtasını bırakıp hazır yımırta yiyorsan yazık gızım, sana da yazık, çoluk çocuğuna da yazık.
NEŞE YUMURTACIKIZI: Ben kendimi bildim bileli köy yumurtası yerim Ali Amca, içiniz rahat olsun. 

Ali CILKYUMURTACI: Eyi o vakit eyi. Veriyorlar tavıklara hazır yemleri, veriyorlar hazır yemleri, etinde de yımırtasında da meymenet galmıyor a gızım. Halbukesen köy yımırtası öyle mi ya? Buğdey yirler, börtü böcek yirler. Hani beni sakın yanlış anlamayın. Bizim tavıklar var ya, en fazla olsa olsa köyün helâlarının yanında gezinirler. Laf aramızda, işte azıcık da köy yımırtasının sırrı. 
(Sunucu yüzünü ekşitir. Stüdyodakiler öğürür gibi yaparlar)
NEŞE YUMURTACIKIZI: Ali Amcacığım, verdiğiniz bu değerli bilgiler için çok teşekkürler. Ayakta kalmayın, lütfen buyurun şöyle masamıza.
Alİ CILKYUMURTACI: Hanım gızım ben şuracığa çömsem olma mı?

NEŞE YUMURTACIKIZI: Olur mu hiç Ali Amca. Buyrun masaya, geçin lütfen. (Geçersin geçmezsin derken yumurtacının dediği olur. Kıçının üstüne düşer ve orada kalır. Sıkıntılıdır)
Ali CILKYUMURTACI: Yandım anam. Galiba çömleğim çıktı. 
NEŞE YUMURTACIKIZI: Efenim, anlayamadım Ali Amca, bir şey mi dediniz?

Ali CILKYUMURTACI: Yok hanım gızım. Hanım gelirken çömlek al dedi de… Birden o aklıma geldi.

NEŞE YUMURTACIKIZI: Anladım.Şimdi lütfen masamıza alalım sizi.
Ali CILKYUMURTACI: (Masaya geçerken arkadakileri görür ve korkar. Bağırır)  Amanin hortlaklar!
HÜSNÜYE AKYUMURTACIKIZI: (Yüzünü asar) Terbiyesiz.
SEZAİ YUMURTASARISI: (Sinirlenir) Efendi efendi! Haddini bil! Ne hortlağı, senin karşında bu ülkenin alanında yetiştirdiği koskocaman profesör duruyor.

Ali CILKYUMURTACI: Niden sinirleniyon be adam. Senin de benim de yediğim aynı yerden çıkan birkaç tavık yımırtası deyil mi?
NEŞE YUMURTACIKIZI: Değil Ali Amca, değil. Onlar hortlak falan değil. Onlar da sizin gibi konuklarımız. Bu akşam yumurta üzerine konuşacağız. Kendileri değerli bilgileriyle bizi aydınlatacaklar.
Alİ CILKYUMURTACI: Dimek ikisi de Aydınlı? Yabancı deyillermiş. Benim bubam da Aydınlı.

NEŞE YUMURTACIKIZI:(Gülerek)İlahi Ali Amca, ne hoşsunuz? Buyurun lütfen.
ALİ CILKYUMURTACI: Keşke bilseydim.
NEŞE YUMURTACIKIZI: Neyi?
ALİ CILKYUMURTACI: Sen bana ilahi biliyon mu demedin mi?
NEŞE YUMURTACIKIZI: (Kahkahalarla gülerek) Ay bu akşam bu adam beni öldürecek.

Alİ CILKYUMURTACI: (Sunucuya bir eliyle gel gel, yanaş işareti yapar)  Sana bi şey diyeyim mi hanım gızım, benim bunları heç gözüm dutmadı. 

ALİ CILKYUMURTACI: Adam dersen yımırta gibi. Garı dersen insan kılığından çıkmış.

NEŞE YUMURTACIKIZI: (Öksürüp duyulmasını engellemey çalışır. Geçiştirir. Masadaki birer birer sırasıyla kitapları eline alır) Efenim, şu anda elimde; Sayın YUMURTASARISI’nın konuyla ilgili önemli eserleri bulunuyor. İzin verirseniz, sizlere öncelikle bunları tanıtmak istiyorum: 
Şu, Sayın YUMURTASARISI’nın ilk kitabı; “Tarih Boyunca Yumurta”, 

Bir diğeri; “Yumurtanın Doğuşu”,
 
Şu da Sayın hocamızın bir başka değerli yapıtı; ”İnsan ve Yumurta”

Efenim, Sayın YUMURTASARISI, çok değerli hocam; bize konuyla ilgili neler söylemek istersiniz?
SEZAİ YUMURTASARISI:  Bayan Yumurtacıkızı! Yumurta konusu, eski dönemlerden günümüze kadar hep tartışma konusu olmuştur. Bu tartışmaların içeriği, daha çok yumurtanın esrarengiz yapısal şekli ve şemâlinden ziyade, yumurtanın yapısal, şekilsel, yani doğal oluşum süreci üzerinde yoğunlaşmıştır. 
Bu süreç içerisinde “Yumurtanın mı tavuktan, yoksa tavuğun mu yumurtadan çıktığı”  tarihin hemen hemen her döneminde uzun tartışmaları da beraberinde getirmiştir. İlk çağ toplumları, bilimsel bilgilere sahip olmadıklarından, bu konuyu tartışmaya bile gerek duymamışlar ve buldukları her çeşit yumurtayı, kabuklarıyla birlikte yeme yoluna gitmişlerdir. 

Ayrıca dünyadaki ilk bilinen mesleğin şu anda aramızda bulunan kendini bilmezin yaptığı gibi “Yumurta Toplayıcılığı” olduğu, fi tarihte yapılan kazı ve kalıntılardan da anlaşılmaktadır.


Öte yandan yumurtanın oluşum süreci içinde zihinleri sürekli meşgul eden bir konu olmuştur. “Yumurtanın mı tavuktan, yoksa tavuğun mu yumurtadan çıkmıştır?” Herkes kafasına göre bir şeyler söylemiş olsa da bu konuda hiçbir zaman kesin sonuca varılamamış ve bu önemli konu tarihin her döneminde tartışılıp durmuştur.

Konuyla ilgili olarak, fi tarihlerin, çok çok çok eski çağların adı pek duyulmasa da ünlü Çinli filozoflarından Çan Çun Çin bakın ne diyor: 


“Yank şink tank. 
Ak yum sar. 
Kon son yen.”
Sayın Çan Çun Çin, kısaca şunu demek istiyor:  
“Yumurtanın sarısı, yere düştü yarısı”

Yine ayrıca Çan Çun Çin kadar ünlü olmayan bir başka Çinli filozof da Tink Tank Tonk da benzer bir görüş ortaya atıyor ve şöyle diyor: 
“Leyk  çenk çunk. Hav tak tuk.” 
Yani kısaca şunu demek istiyor: 
“Leylek leylek havada, yumurtası tavada.”
Mitolojide ise yumurta başlı başına bir önem taşır. Mitolojik ilk bulgular ise sanılanın aksine, yumurtanın şeklinin günümüzden farklı olmadığını ortaya koyuyor. Mitolojinin en önemli varlıksal ve simgesel ve aynı zamanda imgesel yükseltisi olan Olimpos Dağındaki “Olim” sözcüğü “Yumur” anlamına gelir. Yani bu bağlamda şunu açıkça söyleyebiliriz ki Olimpos sözcüğünün kökeni yumurtadır. Hatta Olimpos’un şöyle tam karşısına geçip aşağıdan yukarıya doğru bakarsak dağın yumurtaya benzediğini görürüz. 
NEŞE YUMURTACIKIZI: Sayın Hocam! Acaba bizim tarihimizde yumurtanın yeri ve önemi nedir efenim?
SEZAİ YUMURTASARISI: Türk tarihinde yumurtaya büyük önem verilmiştir.  Anadolu Selçuklular, Beylikler Dönemi ve Osmanlı Dönemlerinde yumurta, öncelikli besin maddesi olarak baştaki yerini sürekli olarak korumuştur. Gerek saraylarda, gerekse halk arasında ne kadar çok yumurta tüketildiği arşivlerdeki belgelerden de anlaşılmaktadır. Örneğin; Lale Devri; başta tavuk yumurtası olmak üzere, bıldırcın, hindi, kaz ve ördek gibi her türden kümes hayvanlarına ait küçüklü büyüklü yumurtanın tüketildiği bir dönem olarak karşımıza çıkar.


Mimar Sinan; ünlü Selimiye’nin inşaatı sırasında çalıştırdığı işçileri, Edirne çevresinden toplattığı yumurtalarla doyurmuştur.

Barbaros; Haçlı donanmasını dize getiren Preveze Deniz Seferine çıkarken emrindeki askerler, şu dörtlükten güç almışlardır:

“Yumurtanın kulpu yok


Gözlerimde uyku yok


Sür gemici gemiyi


Hiç kimseden korkum yok”
   
(Diğerleri de ayağa kalkıp dörtlüğü melodisiyle birlikte söyler) 
NEŞE YUMURTACIKIZI: Teşekkürler sayın hocam. Bu değerli bilgilerinize programımızın ilerleyen bölümlerinde tekrar yer vereceğiz.


Şimdi de bayan Hüsnüye AKYUMURTA’ya dönmek istiyorum: Sayın AKYUMURTA!  Konunun uzmanlarından birisi de sizsiniz. Bizlere; bir beslenme uzmanı ve çevre bilimci olarak yumurtanın genel yararlarından ve varsa zararlarından söz 
eder misiniz?
HÜSNÜYE AKYUMURTA: Yumurtanın doğuşu, ilk yumurtanın ortaya çıkmasıyla başlamıştır.  İşte ta o dönemlerden günümüze kadar

yumurta; daima insan yaşamının önemli bir parçası olmuş, beslenmedeki yeri ve önemini korumuştur. Elbette bu beslenmeler sonrasında istenmeyen durumlar ortaya çıkmıştır ve bundan sonra çıkmaya da devam edecektir.  Çünkü özellikle yumurtanın ortasında bulunan şu sarı kısmın aşırı tüketimi sonrası, (Yumurtanın sarısını yer) insanlar arasında meydana gelen çeşitli aşırı kokusal gaz kaçakları, çevreyi oldukça rahatsız etmiş ve ozon tabakasında önemli zararlara yol açmıştır. 
                (Diğerleri koku savarak burunlarını kapatırlar)
(Dışarıdan gürültüler gelir. Stüdyodakilerin şaşkın bakışları arasında ellerinde pankart olan iki köylü kadın stüdyoyu basar ve masanın etrafında dönmeye başlarlar)
KÖYLÜ KADIN: Çitlik yımırtası istemeyeruz. Çitlik yımırtası istemeyeruz. Çitlik yımırtası istemeyeruz. 

NEŞE YUMURTACIKIZI: Lütfen efendim, durun bir dakika! Lütfen durun diyoruzm size. Tamam, tepkinizi anlıyorum. Ancak burası tepki gösterilecek yer değil.
KÖYLÜ KADIN: Neyeymiş abla?

NEŞE YUMURTACIKIZI: Abla mı? Bana bak koca karı, burada bir abla varsa o da sensin, anladın mı beni?
KÖYLÜ KADIN: Ha ha hay. Sen benden en az 10 yaş böyüksün be, hadi ordan.
NEŞE YUMURTACIKIZI: Sen öyle san. Ha ha hay.
KÖYLÜ KADIN: Saçın boya, dişlerin takma, burnun yapma. Derin sarkmış ha ha hay.
NEŞE YUMURTACIKIZI: (Biraz alttan almaya başlar) Gel güzel kardeşim, anlaşalım seninle.
KÖYLÜ KADIN: Anlaşalım madem. Hem ne demişler insanlar konuşla konuşa…
NEŞE YUMURTACIKIZI: Bu vakitte stüdyoyu bastığınıza göre, nedir sorun?

KÖYLÜ KADIN: Pankartta da yazılı olduğu üzere, (Pankarta bakar) Sahi ne yazıyordu burada, (Profesöre sorar) Sen söyle dedem ne yazıyor?
SEZAİ YUMURTASARISI: (Bozulur. Dişini sıkarak, boyun bükerek okur) “Çit-lik yı-mır-ta-sı is-te-me-yo-ruz.”
KÖYLÜ KADIN: İvet, dedemin de okuduğu gibi bizim çitlik yımırtası dışında heç bir şeyle derdimiz yoktur. Bu böyle biline.
NEŞE YUMURTACIKIZI: Nerde kalmıştım efenim? Böyle birden eylemcilerle karşılaşınca insan sapıtıveriyor efenim. Hııı, hatırladım Sayın hocam sizin edebiyata olan ilginizi de çok iyi biliyoruz. Acaba edebiyatımızda yumurta hangi eserlerde geçiyor?
HÜSNİYE AKYUMURTA: Örneğin;  Reşat Nuri GÜNTEKİN’in ünlü romanı Çalıkuşu’nda, köye öğretmen olarak atanan Feride, yemek yapmaktan pek anlamadığından dolayı, en çok yumurta yemeyi tercih etmiştir.


Öte yandan, Yakup Kadri’nin “Kiralık Konak” adlı eserinde; konak halkının en çok tükettiği besin maddesi yine yumurta olmuştur.


Yumurta, sadece bizim edebiyatımızda değil, yabancı eserlerde de geçmektedir. Örneğin Balzac’ın “Vadideki Zambak” gibi dünyaca ünlü eserinde, vadide en çok tüketilen besin maddesinin yumurta olduğu açık seçik vurgulanmaktadır. Vadi boyunca yayılan yumurta kokusunu orada bulunan zambaklar bile bastıramamaktadır.
NEŞE YUMURTACIKIZI: Peki efendim; siz ayrıca bir beslenme uzmanı olarak, her çeşit yumurtanın yenip yenmeyeceği konusunda seyircilerimize neler söylemek istersiniz?
HÜSNİYE AKYUMURTA: Bayan Yumurtacıkızı! Nasıl ki her kuşun eti yenmiyorsa, her çeşit yumurta da yenmez. İki yumurta çarpı, iki yumurta, eşittir dört yumurta eder. 
(Önündeki tabakta bulunan yumurtalardan ikişer ikişer alır ve kırarak, kabuklarıyla birlikte aynı tabağa bırakır)
NEŞE YUMURTAKIZI: Teşekkürler Bayan AKYUMURTA! (Seyirciye döner) Sevgili seyirciler! Bir başka konuğumuz da yılların yumurta toplayıcısı sayın Ali CILKYUMURTACI. 
Ali Bey amca! Efenim, kaç yıldır bu işi yapıyorsunuz? 
Ayrıca yaptığınız bu işten hoşnut musunuz? Bu işi gerçekten de şöyle içten, özümseyerek can-ı gönülden mi yapıyorsunuz, yok laf olsun torba dolsun, sepetim yumurta dolsun diye bir felsefi anlayıştan da söz edebilir miyiz?
ALİ CILKYUMURTACI:  Gızım ben ööle şeyler bilmen. Ben bu işi tam 40 senedir yapıyon a gözel gızım. Yımırtacı olmaktan son derece memnunum. Dünyaya tekrardana gelmiş olsam, yine yımırtacı olurdum.

NEŞE YUMURTACIKIZI: Peki, kazanıyor musunuz? Yani bu iş, sizin geçiminizi sağlamaya yetiyor mu?
ALİ CILKYUMURTACI : Allah bereket versin. Az çok kazanıyoruz.
Akmasa da damlıyor işte.
NEŞE YUMURTACIKIZI: Peki bunca yıllık meslek yaşamınızda başınıza hiç önemli olay geldi mi?
ALİ CILKYUMURTACI: Elbette. Yıllar önceydi. Bir gün topladığım yumurtalardan birkaçını eve götürmüştüm. O sırada evde hanım da yoktu. Elimden başka yemek gelmediğinden, bir iki yumurta kırıp karnımı doyurmanın en iyisi çare olacağını düşündüm. Neyse… Tavaya yağı koydum. Sıra geldi yumurtaları kırmaya. Aman Allah’ım bir de ne göreyim? Kırarım civciv, kırarım civciv. Sonradan anlaşıldı ki;  Üstüaçıklar Köyü’nün çocukları, bana kuluçkaya yatmış tavuğun altından çaldıkları yımırtaları satmışlar. (Hep birlikte gülerler)

Yine mesleğimin ilk yıllarında da, tecrübesizliğimin kurbanı olmuş ve köyün birisinden tosbağa yumurtalarını, tavuk yımırtası diye satın almıştım. Keh keh keh keh keh keh.
                     (Gülerken bayılır) 

HÜSNÜYE AKYUMURTA: Durun efendim durun. Bende doğrudan etki yapan ayıltıcı bir madde var. Her daim yanımda bulundururum. Hammaddesi yumurtadır söylemesi ayıp.

(Başına üşüşüp ayıltırlar.)
NEŞE YUMURTACIKIZI: Efenim, programın başında sizlere canlı bağlantımız olacağını söylemiştim. Şimdi hemen Yumurtalık’ta iki gündür sürmekte olan bir festival var, kameralarımızı oraya çeviriyoruz. Muhabir arkadaşımız hazır. Evet Aysu söz sende… Aysu…

NEŞE YUMURTACIKIZI: Efenim şu anda 3. Yumurtalık Altın Yumurta Festivali’ndeyiz. Yumurta ağzına gelmiş durumda. Kameralarımız Yumurtalık’ta. Aysu…

(Önceden çekimi yapılmış görüntüler  verilir.
AYSU: (Coşkulu, kamerayı ve mikrofonu rahatsız eden bir ortam, gürültülü şamatalı…) (Kulaklığın sesi geç ulaşır. Başını sallar. Somnunda bağlantı gerçekleşir.) Efendim 3. Yumurtalık Yumurta Festivali büyük bir coşku içinde sürüyor. Gördüğünüz gibi arkamda büyük bir kalabalık var. Sesimi sizlere ulaştırmakta zorlanıyorum. Festivalin ilk gününde Yumurtalıklı Yumurtacılar Derneği Başkanı Süleyman Topakyumurta yaptığı açılış konuşmasında bugüne kadar yaptıkları çalışmalar hakkında bilgi verdi. Yaptıklarının yapacaklarını teminatı olduğuna vurgu yapan Topakyumurta, festivalin her geçen yıl büyüdüğünü, amaçlarının böylesine anlamlı bir festivali uluslar arası boyuta taşımak olduğunu da sözlerine ekledi. Festivale katılımcılara teşekkür eden Topakyumurta, günün anısına tüm katılımcılara altın yumurta plâketi sundu. Konuklara yalnızca yumurtalı yemeklerin ikram edildiği festival yarın sona erecek. Öte yandan, şu anda yanımda festivalin yumurta güzeli seçilen kızımız bulunuyor. Sizi tanıyabilir miyiz? 
DURİYE YUMURTACIGÜZELİ: Hee… Tanıyabilirsiniz.

AYSU: Adınız?

DURİYE YUMURTACIGÜZELİ: Netcen gız abla adımı?

AYSU: Sizi tanımak için.

DURİYE YUMURTACIGÜZELİ: Haa anladım. Al öyleyse (Cebinden kimliğini çıkarır)
AYSU: Nedir efendim bu? 

DURİYE YUMURTACIGÜZELİ: Kimliiik.

AYSU: Ne olacak kimlik?

DURİYE YUMURTACIGÜZELİ: Aman abla, sen beni tanımak istediğimi söylemedin mi? Al işte, tanı beni. 

AYSU: (Güler) Çok hoşsunuz doğrusu. İçinizin saflığı dışına vurmuş zaten. Neyse, yanlış bir anlaşıma oldu. Ben kendi ağzınızdan adınızı, ardından da duygularınızı sormuştum.
DURİYE YUMURTACIGÜZELİ: Aman abla, öyle desene.

DURİYE YUMURTACIGÜZELİ: Adım Duriye, soyadım Yumurtacıgüzeli. Yarışmaya, Yımırtacılar Köyünden katılıyorum. Yarışmacı arkadaşlara başarılar diledim. Emme ayrışmayı ben kazandım.

AYSU: Bu yılki festival kapsamında 1. Olmak nasıl bir duygu?
DURİYE YUMURTACIGÜZELİ: O gelmedi?
AYSU: Kim gelmedi?
DURİYE YUMURTACIGÜZELİ: Duygu.

AYSU: Duygu da kim?

DURİYE YUMURTACIGÜZELİ: Aman abla, sen bana Duygu’yu sormadın mı? Ben de gelmediğini söylüyom işte. Gardaşım olur kendisi. Kısmetse gelecek yılki yarışmaya onu hazırlayacağız. 
(Önünden iki kişinin sağlı sollu kolundan tuttuğu bir hasta götürüyorlardır)
Gördüğünüz gibi şu anda karga tulumba bir hasta götürüyorlar. (Mikrofonu uzatarak sorar) Efendim ne oldu size?

HASTA: Ölüyoruuum!

AYSU: Geçmiş olsun. Ölmezsiniz ölmezsiniz. Rahatsızlığınız nedir efendim?

HASTA: Rahatsızlığım neymişmiş? Kadına bak yahu. Ben “ölüyorum” diyorum. O ise rahatsızlığımı soruyor. Ben ölüyorsam rahatsızlığım çok mu önemli sanki? Şurada ağız tadıyla ölemeyecek miyiz? (Götürürlerken hasta daha bağırmaktadır) Ölüyoruuum! Ölüyoruuum!

(Beyaz önlüklü biri yanaşır)

DOKTOR: Ben doktorum efendim. Hastamızın korkulacak bir durum yok. Azıcık yumurta humması olmuş kendisi.

AYSU: Yumurta humması mı? Nedir efendim bu?

DOKTOR: Efendim tıp dilinde “Gaggakos yumurtakos, davulukos lumbagos” olarak biliriz. Yani heyecanlı yapıdaki insanların ardı ardına çok sayıda yumurta yemelerinden kaynaklanan hazımsal bir hastalık. Bu hastalıkla ilgi olarak şu ana kadar hiç bir ölümcül bir vaka ile karşılaşmadık. Bu hastamız da topa topak çıkarınca rahatsızlığı geçecektir diye düşünüyorum. İyi günler.

AYSU: Efendim gördüğünüz gibi burası oldukça hareketli. Şimdilik bu kadar. Şimdi yeniden söz sende. Neşe…

NEŞE YUMURTACIKIZI: Teşekkür ederim Aysu. Efenim, sevgili seyircilerim, canlı canlı görüntülerden de izlediğiniz gibi Yumurtalık’taki festival oldukça hareketli geçiyor. Bu arada doktor beyden de yeni bir hastalığın varlığını öğrenmiş olduk. Ne diyordu kendisi: “Gaggakos yumurtakos, davulukos lumbagos” Türkçe karşılığı yumurta hummasıymış. Hay Allah, daha neler duyacağız?
Efendim, şimdi ben asıl konumuza dönmek istiyorum: “Tavuk mu yumurtadan, yoksa yumurta mı tavuktan çıkar?” Sayın YUMURTASARISI, sonuç olarak ne diyebiliriz? Sizce hangi tez daha geçerli? Bu konuda neler söylemek istersiniz?
SEZAİ YUMURTASARISI: Aslına bakılırsa her iki tez de doğru. Her ikisinin de doğruluk payı fifti fifti. Tarihi gerçekleri ve ortaya atılan verileri hiç kimse inkâr edemez. İsteyen istediğini düşünsün. Bu ülkede düşünce özgürlüğü var. Birazcık Haydar Dümen hocamın uzmanlık alanına girecek ama şunu belirtmeden geçemeyeceğim:

Horoza aynı soruyu sormuşlar. Peki, horoz ne demiş: ”Bu olay beni pek enterese etmez. Ben işime bakarım.“ demiş.
(Kahkahayı basar. Oradaki başka hiç kimse gülmez)

NEŞE YUMURTACIKIZI: “Yumurta”  sözcüğü nereden geliyor?
SEZAİ YUMURTASARISI: Efendim, aslında bizim için  “yumurta” sözcüğünün nereden geldiğinden ziyâde, yumurtanın nereden geldiği önemli. Bildiğiniz gibi Adana’nın Yumurtalık ilçesi vardır. İlkçağda burada yaşayan bir kabile üyesi, günlerden bir gün yolunu kaybeder. 
Kırlarda aç, susuz ve perişân halde dolaşırken, sarı bir tavuğun yumurtladığını görür. Tavuk, yumurtlama işleminden sonra “gak,gak ,gak”  diye oradan ayrılır. Bu kabile üyesi de tavuğun yumurtasına bakar bakar  “Gagga” der. Ve onu kabuğuyla birlikte oracıkta yer. O günden sonra yumurta, “gagga” olarak söylenmeye başlanır. 
NEŞE YUMURTACIKIZI: Efenim efenim. Kusura bakmayın. Kanalımızın köklü bir arşivi bulunuyor. Arkadaşlarımız şimdi beni uyarıyorlar. Yumurtanın bulunuşu ile ilgili sözünü ettiğiniz görüntüler arşivlerimizde varmış. Şimdi sizlere bu görüntüleri yüksek yumurtalosyon teknolojiyle sunuyoruz. Bu arada nedir yumurtalosyon teknoljisi isterseniz kısaca bilgi vereyim. Kayıtların yumurta kabuğu zarına montajlanmış biçimidir. Lafı eveleyip gevelemeden ve daha fazla da zaman yitirmeden izliyoruz efenim.
(Görüntüler izlenir)

SEZAİ YUMURTASARISI: Bu arada önemle belirtmem gerekirse, kitaplarımda da önemle belirttim; Yumurtalık’ın ilk adı aslında “Gaggalık” tır. Biz çılgın Türklerin Anadolu’ya girmesiyle birlikte bugünkü adını alarak “Yumurtalık” olmuştur. “Yumurta” kelimesinin de buradan geldiği sanılıyor.  Günümüzde küçük çocuklar yumurtayı daha hâlâ  “gagga” olarak bilmektedirler.

Bu yanlışlık, onların okula başlamalarıyla sona erer. 1. Sınıf öğretmenlerinin cümle verme aşamasında şu cümleyi öğretmesiyle gagganın yumurta olduğuna kesin olarak inanırlar: 
”Yıldız yumurta soy” 
NEŞE YUMURTACIKIZI:  Bu aydınlatıcı bilgilerinizden dolayı çok teşekkür ederiz efendim! 

Sayın Bayan AKYUMURTA! Yumurtanın çevreye başka ne gibi zararları var?
HÜSNÜYE AKYUMURTA: En büyük zarar maçlarda. Özellikle fanatik taraftarların futbolculara attığı cılk ve çürük yumurtalar çevreye büyük zarar veriyor efendim. 
NEŞE YUMURTACIKIZI: Peki siz, sayın hocamla aynı fikirde misiniz?
RAGIP AKYUMURTA: Hayır. Ben, Sayın Yumurtasarısı’nın ortaya attığı tezi konusunda kendisiyle kesin olarak aynı fikirde değilim. Bence yumurta, tavuktan çıkar.

 Çünkü aslı astarı olmayan ünlü yaratılış felsefesine; göre tavuk yaratıldıktan sonra yumurta ortaya çıkmıştır. Keşke Zekeriya ÇOKAKBEYAZ ya da Yaşar Huri Köztürk hocalarım da burada olsaydı da, bizlere konuyu derinlemesine açıklasaydı. 
SEZAİ YUMURTASARISI: Siz kim oluyorsunuz da benim fikirlerime karşı çıkıyorsun bayan! Başlarım senin hocalarına da… “Yumurta” diye okuturum ben senin gibileri!”
HÜSNÜYE AKYUMURTA: Şu terbiyesize bak. Sen asıl bir bayan nasıl davranılmasını öğren de gel. Prof. olmuşsun ama boluna. Yazıklar olsun sana yazıklar olsun. (Tükürür. Orada kıyamet kopar. Masa üzerindeki yumurtaların her tarafa fırlatılmasıyla, ortalık bir anda savaş alanına döner. Yumurtalar havada uçuşmaktadır.)
NEŞE YUMURTACIKIZI: Durun efendim. Lütfen durun. Koskoca insanlarsınız, koskocaman hocalarsınız. Yakışmıyor sizlere efendim. Lütfen durun. 
(Ali CILKYUMURTACI da fırsattan istifâde, sinsice ortalıkta dolaşarak, yumurtaları bir bir eline alır. Kulağına götürüp sağlam olup olmadıklarını kontrol eder ve bir yandan da sepetine doldurur.)

Sevgili seyirciler! İşte gördüğünüz gibi yumurta konusundaki tartışmalar hem yumurtanın tavuktan çıkması, hem de tavuğun yumurtadan çıkması devam ettiği sürece ateşli bir şekilde uzayıp gidecektir. Aslında programımızı böyle sonlandırmak istemezdim ama baksanıza bu yumurta savaşının biteceği yok. Bu işten en kârlı çıkan da Ali CILKYUMURTACI oldu sanırım.

Sepet sepet yumurta


Sakın beni unutma


Hoşçakalın…
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